
SEDUTA DEL 10 FEBBRAIO 2022

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO PROVINCIALE

OGGETTO: RIDUZIONE DEL FONDO DI DOTAZIONE DELL'AZIENDA SPECIALE
"CENTRO FORMATIVO PROVINCIALE GIUSEPPE ZANARDELLI".

Nell’anno duemilaventidue, il giorno dieci del mese di Febbraio, convocato per le ore 14:30, si è
riunito il Consiglio Provinciale.

Presiede la seduta il PRESIDENTE SAMUELE ALGHISI, presente in Broletto, ove si considera
svolto il Consiglio Provinciale.

Sono presenti, al momento della votazione, i signori Consiglieri:

ALGHISI SAMUELE PRESIDENTE Presente

APOSTOLI MARCO CONSIGLIERE Presente (da remoto)

BAZZANI ANTONIO CONSIGLIERE Presente

BERTAGNA ALBERTO CONSIGLIERE Presente (da remoto)

BONDIO ROBERTO CONSIGLIERE Presente

BRESSANELLI GIAMPIERO CONSIGLIERE Assente

FERRARI FILIPPO CONSIGLIERE Presente

FONTANA PAOLO CONSIGLIERE Presente

GALPERTI GUIDO VICE PRESIDENTE Presente

LOVO GARGLIARDI CATERINA CONSIGLIERE Presente

MANNATRIZIO DANIELE EMANUELE CONSIGLIERE Presente

NATALI GIANPAOLO CONSIGLIERE Presente

SCAGLIA DILETTA CONSIGLIERE Presente

SISTI ROBERTA CONSIGLIERE Presente (da remoto)

TACCONI MASSIMO CONSIGLIERE Presente (da remoto)

VIZZARDI MASSIMO CONSIGLIERE Presente

ZOBBIO GIACOMO CONSIGLIERE Presente (da remoto)

Partecipa il SEGRETARIO GENERALE Dottoressa MARIA CONCETTA GIARDINA.
L'identità personale dei componenti, collegati con modalità telematiche mediante programma ConsigliCloud e Zoom è stata accertata da parte del
Segretario Generale, compresa la votazione, secondo le modalità indicate dal decreto del Presidente della Provincia n. 77 del 31/03/2020.
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OGGETTO: RIDUZIONE DEL FONDO DI DOTAZIONE DELL'AZIENDA SPECIALE
"CENTRO FORMATIVO PROVINCIALE GIUSEPPE ZANARDELLI".

Il Consiglio Provinciale

Richiamate:

La deliberazione del Consiglio Provinciale 28 novembre 2003, n. 50, con la quale è stato
approvato lo Statuto dell'Azienda Speciale della Provincia "Centro Formativo Provinciale
Giuseppe Zanardelli", successivamente modificato con deliberazioni 14 aprile 2015, n.16 e 2
marzo 2021, n.7;

La deliberazione del Consiglio Provinciale 14 novembre 2019 n. 36, con la quale è stato
approvato il Contratto di Servizio tra la Provincia di Brescia e l’Azienda Speciale “Centro
Formativo Provinciale G. Zanardelli” con scadenza 31 agosto 2023;

Preso atto che:

in data 11 novembre 2021 è pervenuta la richiesta da parte dell'Azienda Speciale "Centro
Formativo Provinciale G. Zanardelli” di riduzione del fondo di dotazione con conseguente
riclassificazione da fondo di dotazione a riserva di capitale nella misura del 50% dell’attuale
posta di bilancio;

che tale richiesta è stata formulata al fine di dotare l’azienda di patrimonio disponibile anche al
fine di fronteggiare le ripercussioni derivanti dalla pandemia da Covid-19. L’Azienda ha infatti
in essere un articolato e complesso piano di riorganizzazione volto a perseguire nel medio
periodo l’equilibrio della gestione. In questa fase, tuttavia, non si può escludere che si registrino
perdite d’esercizio, connesse in particolare al sistema di remunerazione dell’attività normato
dalla Regione e all’incremento dei costi del personale dipendente a seguito dei rinnovi
contrattuali. In sostanza, laddove l’Azienda, anche a causa degli effetti della pandemia, non
potesse nel breve periodo perseguire l’equilibrio di bilancio, avrebbe a disposizione poste
patrimoniali immediatamente utilizzabili per far fronte alle perdite, come emerge dal Piano-
Programma 2022-2024 allegato alla deliberazione adottata dal Consiglio provinciale in data
odierna relativa all’approvazione del budget economico 2022-2024 dell’azienda;

che alla data attuale l’Azienda Speciale non presenta perdite che abbiano eroso il fondo di
dotazione;

Rilevato che il Fondo di dotazione ammonta a €. 3.025.101,00 e pertanto, vista la situazione finanziaria
dell'Azienda Speciale della Provincia "Centro Formativo Provinciale G. Zanardelli”, è possibile la sua
riduzione al 50%; 

Ravvisata la necessità di dare immediata eseguibilità al presente provvedimento;

Visti, ai sensi dell’articolo 49, comma 1, del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267:

il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica in data 01/02/2022 del Dirigente del Settore
della Programmazione e dei Servizi Finanziari Simona Zambelli;

il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile in data 01/02/2022 del Dirigente
Responsabile del Servizio Finanziario Simona Zambelli;
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Visto, ai sensi del vigente Statuto, il parere favorevole sotto il profilo di legittimità in data 03/02/2022
del Segretario Generale;

Con voti favorevoli e unanimi;

d e l i b e r a

Di autorizzare la riduzione del Fondo di dotazione dell'Azienda Speciale della Provincia "Centro
Formativo Provinciale G. Zanardelli” a €. 1.512.550,50 e contestualmente l’aumento della
riserva di capitale per il medesimo importo.

1.

Con successiva e separata votazione favorevole unanime, dichiara la presente deliberazione
immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti dell’articolo 134, comma 4, del decreto legislativo
18 agosto 2000, n. 267.

IL PRESIDENTE
SAMUELE ALGHISI

IL SEGRETARIO GENERALE
MARIA CONCETTA GIARDINA
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